

Calendar

Profesori, poftiți la... definitivat! Data limită a înscrierilor se apropie!

Cadrele didactice care vor să-și bată în cuie poziția în învățământul românesc sunt obligate să dea examenul de definitivat, unul dintre cele mai complexe examene din sistem. Calendarul examenului de definitivare pentru anul școlar 2018-2019 a fost publicat luni în Monitorul Oficial, sub formă de un act normativ al Ministerului Educației Naționale (MEN), iar candidații se pot înscrie până în data de 19 octombrie 2018.

Potrivit calendarului examenului de definitivat pentru anul școlar 2018-2019,

în perioada 19 - 31 octombrie 2018, dosarele de înscriere se transmit inspectoratului școlar, se verifică și se avizează; candidatul e anunțat dacă dosarul de înscriere e admis sau respins. Până la 31 mai 2019, se vor organiza inspecțiile la clasă, în data de 24 iulie 2019 va avea loc probă scrisă. Pe 31 iulie 2019 se vor afișa rezultatele inițiale, iar între 31 iulie și 1 august 2019 se vor depune contestațiile. rezultatele finale se vor afișa în data de 5 august 2019.

Înscrierea la examenul de definitivat 2019 se face la nivelul unităților de învățământ, iar dosarele se transmit către școli, până în data de 22.10.2018. Stagiul minim de practică obligatoriu pentru obținerea definitivării în învățământ are o durată de un an școlar (sau ore de predare echivalente noimei de un an), fiind un stagiul efectiv de predare la catedră, în sistemul național de învățământ preuniversitar, ca personal didactic calificat conform studiilor absolvite.

Candidații aflați pentru prima dată în situația efectuării stagiului de practică, se pot înscrie la examen dacă în anul de stagiul desfășoară



activitate la catedra cu normă întreagă în calitate de cadru didactic calificat și pot susține proba scrisă dacă finalizează stagiul de practică obligatoriu în sesiunea respectivă.

■ ACTE NECESARE ÎNSCRIERII ■ 1) fișa de înscriere la examenul național de definitivare în învățământ-prevăzută în anexa nr. 1, completată și confirmată de conducerea unității de învățământ și semnată de către candidat;

2) copii ale actelor de studii în baza cărora se face înscrierea la examen, însoțite de foaia matricolă/suplimentul la diplomă, certificate „conform cu originalul” de către conducerea unității de învățământ;

3) document certificat „conform cu originalul” de către conducerea unității de învățământ, din care să rezulte îndeplinirea condițiilor legale privind absolvirea programului de pregătire psihopedagogică și metodică;

4) copii ale următoarelor documente, certificate „conform cu originalul” de către conducerea unității

de învățământ: decizia de repartizare pe post, buletin/carte de identitate, orice document care atestă schimbarea numelui (dacă este cazul);

5) adeverință privind calificativul „Bine” sau „Foarte bine” acordat pentru ultimul an școlar în care candidatul a desfășurat activitate didactică, cu excepția candidaților aflați în primul an de stagiul;

6) adeverință privind achitarea taxei de înscriere la examen, pentru candidații care au participat la 3 sesiuni anterioare și nu au promovat examenul;

7) adeverință din care să rezulte vechimea de predare efectivă la catedra a candidatului, ca personal didactic calificat, la data înscrierii.

8) dovada autorizării/acreditării unității de învățământ private, în baza LEN 1/2011, Cap. II, art. 22 alin. 1

Examenul cuprinde o etapă eliminatorie (susținerea a două inspecții de specialitate și evaluarea portofoliului profesional) și o etapă finală care constă într-o probă scrisă ce are o durată de patru ore.

Bursa crește cu 18,5%, în ciuda circuitului extern

Acțiunile Băncii Transilvania, BRD Groupe Societe Generale și SIF Oltenia au fost cele mai tranzacționate, în perioada 8 - 12 octombrie, într-o piață în creștere cu 18,5% față de prima săptămână a lunii. Conform datelor statistice publicate pe site-ul Bursei de Valori București (BVB), în segmentul principal al pieței s-au realizat 9.116 tranzacții, în valoare de 132,94 milioane lei, cu 98,51 milioane acțiuni, însă capitalizarea companiilor listate a înregistrat un recul față de săptămâna precedentă, ajungând la 168,32 miliarde lei. Acțiunile BT au rămas pe primul loc în topul tranzacțiilor și în această săptămână, cu o valoare de 33,86 milioane lei, deși prețul lor a scăzut cu 3,77%, fiind urmate de titlurile BRD, cu 16,1 milioane lei și o depreciere cu 1,79%. SIF Oltenia s-a

aflat pe poziția a treia, cu o valoare a tranzacțiilor de 15,07 milioane lei și o variație pozitivă pe preț, de 1,18%. Locurile patru și cinci au fost ocupate de OMV Petrom - 14,35 milioane lei și Romgaz - 13,73 milioane lei. Conform statisticii BVB, titlurile Societății Construcții Napoca au înregistrat, în ultima săptămână, cea mai mare apreciere din piața principală, cu 14,88%, urmate de acțiunile Transilvania Construcții, cu 14,59%, și de VES SA, cu 4,60%. În schimb, acțiunile Energopetrol, Uztel și Electroaparataj s-au depreciat cel mai mult, cu 14,81, 14,48, și, respectiv, 11,35%. În ceea ce privește sistemul alternativ de tranzacționare (ATS), în perioada analizată s-a înregistrat un rulaj de 1,63 milioane lei, de peste două ori mai mare decât în săptămâna precedentă (684.359 lei).

Numărul total al schimburilor a fost de 416, în cadrul cărora s-au tranzacționat 1,96 milioane acțiuni, iar capitalizarea companiilor a crescut la 7,12 miliarde lei. Cele mai lichide titluri din ATS au fost cele ale Mecanica Rotes SA Târgoviște, cu 695.984,99 lei; urmează Allianz SE, cu 318.855 lei, și de Deutsche Bank AG, cu 143.804 lei. În 2018, în toate piețele administrate de BVB au fost realizate 506.075 tranzacții cu 6,23 miliarde acțiuni, în valoare totală de 10,47 miliarde lei, cu o medie zilnică de 53,45 milioane lei. Rămâne de văzut ce se va întâmpla în această săptămână, având în vedere că de miercuri a început o corecție a piețelor financiare mondiale.

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt.

Contul meu RAJA – un nou serviciu online

Pentru că timpul este extrem de prețios pentru clienții noștri, depunem permanent eforturi să venim în întâmpinarea nevoilor acestora cu servicii variate, actuale și de calitate.

Începând din luna aprilie, RAJA SA a pus la dispoziția abonaților săi platforma on-line Contul meu RAJA. Este vorba despre un pachet Cont Client complet, sigur și ușor de utilizat, 24 de ore din 24, 7 zile din 7.

Prin contul de client abonații, indiferent de calitatea juridică, au acces, direct și rapid, la informații despre facturile emise, ultimele plăți procesate sau consumul de apă, toate gestionate dintr-un singur loc și numai la un clic distanță.

Facilitățile pe care le aduce noul serviciu online sunt:

- achitarea, rapid și fără un comision suplimentar, a facturilor pentru serviciile de apă potabilă și de canalizare;
- accesul la istoricul de plăți;
- vizualizarea facturilor imediat ce au fost emise, cu posibilitatea de descărcare și de imprimare a acestora;
- verificarea și transmiterea indexului contorului de apă on-line;
- informații asupra modalității și a perioadei de citire a consumului.

Plățile efectuate sunt actualizate pe platforma Contul meu RAJA în maximum 3 zile. Serviciul online este adresat tuturor titularilor de contract și reprezentanților legali ai societăților comerciale, instituțiilor publice și asociațiilor de locatari/prorietari care au încheiat un contract individual cu RAJA SA Constanța. Contul meu RAJA poate fi accesat de pe pagina principală a site-ului, apăsând butonul Cont Client. Aici, abonatul trebuie să introducă codul de client, numele și prenumele titularului/titularilor de contract, o adresă de e-mail validă, cu care abonatul se poate loga ulterior și la care va primi mesajele legate de contul de client, și o parolă ce va fi introdusă de două ori pentru ca sistemul să verifice securitatea ei. Totodată, abonatul trebuie să fie de acord cu termenii și condițiile pe baza cărora li se pune la dispoziție acest serviciu modern, rapid și sigur. Odată înregistrat, clientul se poate autentifica doar prin introducerea adresei de e-mail sau a codului de client și a parolei.

Folosirea platformei on-line aduce numeroase avantaje precum: acces permanent și din orice locație la contul de client, reducerea timpului alocat plății facturilor, transparență, comoditate și securitate în realizarea tranzacțiilor.

De când s-ar putea mări alocațiile pentru copii?

Propuneri legislative favorabile copiilor și părinților! de la 1 ianuarie 2019, alocația pentru copii ar putea crește până la suma de 300 de lei. Astfel, un proiect de lege prevede o creștere de până la 80% a alocațiilor. Copiii cu vârstă cuprinse între 2 și 18 ani ar putea primi, începând de la 1 ianuarie 2019, alocație de stat în valoare de 150 de lei, iar cei cu vârsta de până la 2 ani, 300 de lei.

Proiectul a fost anunțat la începutul lunii septembrie și depus în Camera Deputaților, urmând a fi analizat și supus votului camerei decizionale.

Vești bune și pentru viitorii tătici, concediul paternal ar putea crește de la 5 la 7 zile. Vorbim deocamdată de o propunere legislativă a unui deputat care susține că este necesară această modificare deoarece tatăl trebuie să fie un sprijin pentru bebeluș.

Concediul paternal ar putea crește de la cinci zile, cât este în prezent, la șapte zile în cazul nașterii unui copil și la 10 zile în cazul nașterii a cel puțin doi copii, informează România TV. De asemenea, concediul ar urma să fie acordat și în cazul adopției. Totodată, tații sunt stimulați să urmeze cursul de puericultură prin majorarea concediului până la 15 zile. Parlamentarul susține că modificările la această lege sunt necesare întrucât „tatăl trebuie să fie un sprijin real pentru familia sa, mai ales în primele luni de la nașterea copilului”.